

点滴付出为企业昌盛添砖加瓦

□ 郭歌 宋彬 左丰歧

“工作狂！”日前，提及王江煜时，他的同事们这样评价。作为国网济南市长清区供电公司检修建设工区变电检修班副班长，王江煜平日里主要负责年度、月度计划的编制、提报工作。

今年5月，王江煜迎来人生的一大喜事，成了一名父亲，在院陪了老婆孩子三天后，王江煜得知万德变电站临时关闭要送电了，时间紧，工程量大，还沉浸在喜悦中的他怎么也放不下班里的要紧事，毅然放弃休假回到了岗

位上。“我一直在努力提高自身的业务水平和思想觉悟，虽然我还不是党员，但是我始终以党员的标准来要求自己。”王江煜不仅在工作上保持着这份“干劲”，在思想觉悟上，他对自己的要求也很高。该公司运维检修部党支部书记陈慧评价说：“江煜这孩子，年轻有干劲、踏实，无论是处理班里的日常事务还是带着大家检修，都是大家的榜样。工作这几年，他每年都会到支部，递交入党申请，我们也将近期召开支部大会，讨论将他列为发展对象。”

刘雪艳也是检修建设工区变电检修班的一名成员。作为班里的技术骨干，又是一名老党员，刘雪艳在工作中总是敢为人先、勇作表率，用实际行动诠释党员先锋模范作用。

工作现场“十不干”几乎是刘雪艳每天都要向班里强调的。“在这里工作，安全是要放在首位的，同时也是积极配合反违章量化管理规定。”当其他班组成员刚开始准备工具的时候，刘雪艳已经拿起检验表开始了一天的工作，保护校验、核对点表，面对机房里的设备，刘雪艳仔细观

察、记录，一天不知道要记录多少设备，往返多少趟。

刘雪艳利用班组长导师带徒的形式进行技能传承，她的徒弟黄晓俐现在已经在业务技能方面取得了很大的进步。

在王江煜和刘雪艳所在的变电检修班，每天你总会看到一众忙碌的身影，工作中途极少看到有人停歇，哪怕是累了，喝几口水、发两秒呆又继续忙起手头的活来，线路的铺设、更换、默契协作。他们默默奉献在每一个岗位，用自己的点滴付出为企业昌盛添砖加瓦。

牟平供电圆满完成“双节”保电工作

□ 林洁 左丰歧

随着“十一”国庆长假结束，国网烟台市牟平区供电公司圆满完成假期保电工作，长假期间全区电网安全稳定运行，让全区人民度过了一个欢乐祥和、亮堂堂的节日。

为确保节日期间电网安全稳定运行以及用户的电力可靠供应，牟平区供电公司提前部署，精心编制“双节”保电预案及事故应急处置措施，明确各级生产人员的保电职责和要求，统一指挥，统筹协调。

该公司加强领导，成立保电领导小组，统一指挥保电工作。生产系统各单位对照公司下发的各种应急预案，认真组织学习，提高应急处置能力。各运行部门针对电网薄弱环节做好事故预想，严密监视电网运行情况，变电站加强人员值班，线路运行部门安排线路特巡。组织人员加强对所属设备、线路的巡视检查，发现缺陷及时处理，保证保电期间电力设备安全可靠运行。加强供电服务应急指挥中心的值班工作，确保服务值班人员通信畅通。加强对通信、网络设备的巡视检查，确保通信、网络畅通。保电期间生产系统各单位合理安排值班，所有值班人员必须按时到位。对区委区政府、电视台等城区重要客户的配电室加强巡视检查，确保可靠供电。准备两台应急发电车，作为重要客户的备用电源；同时安排好值班车辆，保证保电期间事故处理用车需要。通过这一系列举措，确保了“双节”可靠供电。

即墨供电大力开展学用《安规》活动

□ 宋清晨 张思凯

从今年9月起，国网青岛市即墨区供电公司决定利用半年时间，通过《安规》逐章学、渐进式学习和考试方式，组织开展《安规》“每周一学、每周一考、每季普考”活动，实现生产一线员工对《安规》掌握程度质的飞跃，引导员工将《安规》学习深植于心，实现全员《安规》普考、调考通过率100%的目标。

此项活动旨在贯彻即墨区供电公司“解放思想 转变作风 百日整治活动”会议精神，进一步夯实安全生产基础，全面提升员工《安规》知识的掌握能力，形成“严学《安规》、严守《安规》”的良好氛围，确保员工安全素养的持续巩固、提升。普考内容主要涵盖《配电安规》、国家电网公司生产现场作业“十不干”以及山东省电力公司防人身伤害特别措施30条等，拟定多套考卷，考试中随机抽取。考试期间，该公司安全监察质量部组织人员监考，由安监部、组织部、党建部组成巡察小组对各部门、各单位的考试进行巡察。

自9月7日开始，即墨区供电公司领导班子成员带队参加包保供电所（班组）的每周安全日活动，并现场组织《安规》“每周一学、每周一考”学习、考试和阅卷工作，取得了良好成效。该公司各一线部门、单位、供电所和班组将理论知识与实际工作紧密结合，认真分析工作中需要注意并改进的细节，通过安全日、讨论会、开会等形式促进《安规》学习常态化，强化施工人员管理，严格落实各级人员安全生产责任制，切实提高作业人员风险防范意识和自我保护能力。

“每周一学、每周一考、每季普考”的《安规》学习考试常态化机制，是即墨区供电公司针对当前安全生产严峻形势和省公司2018年秋检前《安规》调考情况出现问题的阶段性处置措施，对夯实安全生产基础、提高全员安全生产意识具有重要意义，是源头上推进“善待自己，珍惜生命，提高自我保护意识”的有效举措。通过调考学习进一步增强了员工辨识、纠正和防范违章作业的能力，提高公司上下学习掌握《安规》的自觉性和主动性，促使安全观念真正入脑、入心，为该公司反违章工作和“无违章班组、无违章个人”建设工作奠定了坚实基础。

胶州供电“党建+N”打造精益化运检

□ 高绪红 张思凯

10月8日，戴着“党员安全监督岗”袖章的国网胶州市供电公司运检部共产党员尹宪明、李晓盟在10千伏匡家线改造现场认真检查了各项安全措施，并及时指出施工中应注意的安全事项，将“党员身边无违章”真正融入项目管控全过程。

当前正是电力施工、秋季检修的黄金季节，工程数量多，为打造精益化运检，确保安全生产，胶州供电公司全面推行“党建+N”工作模式，党员干部带头落实责任，坚持“党政同责、一岗双责、失职追责”；在工作中引导党员“亮身份、唱主角、勇争先”，激励党员发挥模范示范作用。

生产检修以点带面。胶州供电公司在生产检修、配网工程现场，设置“党员安全监督岗”“党员安全示范岗”以及党员安全示范区，促进全年安全生产无违章目标实现。突出党支部的战斗堡垒作用，在安全生产一线培养和发展党员，带动员工落实各项安全生产规定。着力打造“党建+安全生产零违章”活动新媒体平台，生产一线员工通过微信、网络等平台，以照片或视频为载体，推送安全案例分析、现场安全亮点展示等内容，实现跨部门、跨单位、跨场地即时学习、分享、沟通。将安全知识、安全意识教育纳入党员“两学一做”学习教育中，选取风险高、难度大的岗位设立党员安全示范岗，定期开展安全生产主题系列党日活动。广大党员带头制订安全生产责任清单，落实“十不干”要求，做到作业行为无违章、“两票”执行无差错、作业项目无遗漏、试验数据无偏差。

应急抢修先锋指引。胶州供电公司把党建工作融入应急抢修工作的全过程，充分发挥各个岗位、各项工作中党员干部的示范带动作用。在应急抢修工作中，实行支部成员包点制，建立管理人员责任清单，明确责任划分，为抢修工作提供组织保障。结合本地实际和季节特点，制定“五个在前”自然灾害防范体系，即：排查安全隐患在前、制定应急预案在前、划分党员责任区在前、组建党员先锋突击队在前、学习宣传防范知识在前，使广大党员干部做到内化于心、外化于行、固化于制，防止平时麻痹大意、临阵慌乱无序。

弹好科技曲 唱响创新歌

菏泽煤电巧打“创客”牌育出新动能

□ 记者 左丰歧

通讯员 王凤斌 赵艳鹏 报道

本报聊城讯 在日前召开的中国煤炭工业协会2018年技术创新论坛大会上，山东能源临矿菏泽煤电《大埋深高地压沿空掘巷锚网索平衡支护技术研究与应用》和《彭庄煤矿矿井深部软岩巷道支护技术研究》双双荣获全国煤炭优秀科技成果三等奖。

去年以来，山东能源临矿菏泽煤电公司大力实施创新驱动发展战略，全力构建“机制改革+技术创新+成果应用+全员创效+人才培养”五位一体的科技创新体系，依托人才和技术优势，巧打“创

客”牌，弹好科技曲，唱响创新歌，培育出了强劲发展新动能。

“我们拥有研究生员工近30人，平均年龄不到35岁，本科学历员工更是多达480人。必须发挥这些高精尖人才的智力和年龄优势，企业搭好台，让他们唱好戏，鼓励他们以颠覆性思维方式进行科技创新和研究。不但能锻炼培养人才，还能为企业创造巨大效益。”该公司党委书记、董事长菅清尚说。

2017年4月，该公司“研究生创客团队”正式成立，起初有成员33人，分为矿压、水害防治、电气自动化、高效采掘、矿物加工和综合管理六个专项研究

小组。该创客团队以“发散思维，汇聚创意；大胆尝试，不惧失败”为宗旨，为所有有想法、敢实践的“创客”提供工作场地和设备，让他们把想法变为现实，让智慧结出硕果。

1990年出生的硕士研究生王明辉是高效采掘研究组的组长，他带领8名成员研发的《综掘快速掘进管理法》在郭屯煤矿二采区南翼集中巷道成功应用，不但创出同类条件下巷道施工月进477.5米的最高记录，还使得巷道工程延米单价降低了300元/米，更重要的是提前形成了2301、4302和2302采煤工作面，为郭屯煤矿稳产高效创造了良好条件。



“85后”当上特高压二次工作面“大管家”

年检现场的“陈三多”

□ 本报通讯员 杨森 徐健 本报记者 张思凯

9月27日，山东首座特高压换流站——广固±800千伏特高压换流站首次年检第三天，各工作面“火力全开”，整个检修现场如火如荼。在忙碌的人群中，有这样一个青年人，从早上开工到下午收工，他一直忙碌在检修现场，他就是广固±800千伏特高压换流站二次检修专工——陈飞。虽然是一名“85后”，但在这次年检工作中，他却是整个二次工作面的“大管家”，现场遇到什么问题，电话都会打到他这里，“这两天平均能接两百个电话，手机都会打到发烫。”

在以青年居多的广固±800千伏特高压换流站，年轻的陈飞威信特别高。“我们尊敬他不仅是因为他参加工作早，更是

因为他精湛娴熟的技术。”2017年参加工作的刘玉莹对这位带她入门的师傅赞誉有加。“我还记得刚到站上的时候，他给我上的第一堂课。当时觉得他挺内向的，介绍自己的时候话也不多，没想到讲专业知识时竟然滔滔不绝地讲了一个小时，不仅讲得透彻，而且还跨专业讲了很多。”刘玉莹对陈飞的讲课仍然记忆犹新。

作为从事二次专业的人员，能讲清楚其他专业的工作，绝对不是一朝一夕就能练就的。“其实也没啥奥秘，无非是靠多学、多练、多研究。”这个“85后”的“老男孩”对于别人的表扬一如既往的羞涩。这句经常挂在陈飞嘴边的口头禅，让陈飞在广固±800千伏特高压换流站获得了一个雅号——“广固陈三多”。但看似简单甚至有些“套路”的“多学、多

练、多研究”，真正实践起来却并不容易。

从日常工作中对文件的措辞甚至配图，到送电前的各项检查，陈飞都力争做到精益求精。每次送电前，他都会不厌其烦的检查，哪些是重点需要特别注意的方面都会细细叮嘱，精细到一颗螺丝、一根接线的排查。送电前的等待是最难熬的，他却总是要等到顺利送电才能放心休息，常常凌晨三四点，已经连续工作十几小时的他就躺在办公椅上睡着了。

调试期间，广固±800千伏特高压换流站常常通宵达旦，陈飞除了做到工作安排的事无巨细，更是抓住试验间隙的一点点时间，在主控室的角落里，给年轻的员工讲解专业知识，从直流输电原理到二次回路，再到重要控制逻辑，在新入职的同事们最懵懂的阶段，及时地建立起了至关重要的知识框架。在度过最繁忙的调试阶段

后，因为放不下站里的工作，他仍然一直坚守在工作岗位，在孩子出生两个月后，他才见到孩子第一面。

“他对每一位新员工都给予了专业技术上的无私帮助，希望他们成长成才。与厂家技术人员交流时，他总能提出疑问和更好的解决方案。大负荷试验前，他带头梳理试验项目，提出了满足站内需求的新增项目，为广固±800千伏特高压换流站的稳定运行打下了坚实基础。”特高压交流直流中心党支部书记王晓冬对这位青年主力同样给予了高度评价。

“在远离城市的变电站里工作是很枯燥的，但如果把精力放在工作和学习上，就会发现这里其实是一座电力知识的宝库，一辈子都学不完。俯下身子，踏实学习，无论在哪个岗位都能感受到工作的快乐。”陈飞如是说。

郓城供电扶贫攻坚常态化

□ 苑承旭 张思凯

近日，国网郓城县供电公司党员“一对一”帮扶人员四十余人，分别前往陈城乡梨桥村、张道沟等村庄，针对帮扶贫困户开展入户帮扶走访慰问活动。帮扶人员按照帮扶工作专项行动方案要求，认真开展帮扶活动，分别到各自帮扶对象家中详细了解家庭困难情况，商讨帮扶对策，宣传扶贫政策，与帮扶对象真诚交流，鼓励他们积极配合帮扶人员，争取早日脱贫。

为使精准扶贫工作取得实效，郓

城县供电公司扶贫攻坚列入常态化工作，成立脱贫攻坚领导小组，坚持电力扶贫、驻村扶贫和结对扶贫相结合的方式，着力打好扶贫攻坚战。

该公司加快贫困村电网建设改造升级，计划投入投资2500余万元，完成31个贫困村农网改造升级，改造10千伏线路120公里、0.4千伏线路92公里，新增配变56台12800千伏安，确保贫困村生活农网供电可靠性提高到99.88%以上，户均配变容量从1.5千伏安提高到2.2千伏安以上。因地制宜，统筹考虑贫困户增收需求、电力负荷

及电网建设现状，统一规划实施光伏扶贫项目，帮助有条件的农村贫困户新建分布式光伏项目。积极与县发改局对接，完善农村电网发展规划，统筹协调农村电网建设改造和光伏扶贫工程实施，结合农村电网改造升级计划，加大对重点扶贫地区资金和项目投入，做到电网改造升级和光伏扶贫同步建设、同步实施，确保满足光伏扶贫工程并网需要。

推行贫困村“电保姆”亲情服务，开展节约用电及安全用电宣传，加快改善广大农村地区电费交费环境，丰富优化交费渠道，提供优质高效的接电与抢修服务，及时解决群众用电问题，满足贫困户发展养殖、种植、副业加工、乡村旅游、网店微商等新型业态发展，为贫困户收入的持续增长提供可靠的电力保障。结合“第一书记”“双联双创”、县委扶贫办公室帮扶工作分工，该公司269名员工与33个帮扶村开展对接，明确工作目标、责任主体和时间进度，确保精准扶贫行动顺利实施。



□ 刘光贤 报道

10月1日，山东能源东矿集团柴里煤矿举行升国旗仪式，隆重庆祝中华人民共和国成立69周年，祝愿伟大的祖国更加繁荣昌盛。